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Komisia životného prostredia návrh jednohlasne schválila.  

Komisia školstva a mládeže návrh neschválila z dôvodu, že nebolo prerokovaný s vedením 

CVČ, čo sa už ale udialo na pôde mestského úradu dňa 9. 9. 2024 

 

 

 

 

 

Žilina, 24. 9.  2024 



NÁVRH NA UZNESENIE 

 

Uznesenie č.__/2024 

 

Mestské zastupiteľstvo v Žiline 

 

I. Schvaľuje . 

 

1. začatie procesu zrušenia minizoo na Zvolenskej ulici, ako je uvedené 

v dôvodovej správe s termínom jeho ukončenia v rámci jedného roka od 

schválenia uznesenia na MZ 

2. poveruje vedenie mesta, aby určilo zodpovedných pracovníkov pre vykonanie 

potrebných úkonov v tomto procese 

 

DÔVODOVÁ SPRÁVA 

 

Konečne prišiel čas, že sa ľudia začínajú vážne zamýšľať  nad tým, či je naozaj etické a vhodné 

ukazovať deťom utrápené zvieratá väznené v klietkach v prostredí, ktoré je diametrálne odlišné 

od prirodzeného prostredia ich riadnej existencie. Aký  má zmysel pozerať na strach, bolesť 

a apatiu,  ale aj mať obavy z agresivity vyvolanej v stresovaných zvieratách?  

Ak my dospelí ľudia ukazujeme zvieratá deťom v takýchto situáciách, môže to vyvolať 

v deťoch množstvo rozporuplných pocitov a negatívnych odoziev od ľaku cez ľútosť alebo aj 

pocit neprirodzenej nadradenosti voči týmto bezbranným tvorom. Nič z tohto s ohľadom na 

psychiku detí nie je správne.  Dnes majú deti obrovské množstvo možností ako spoznávať 

zvieratká tak, aby sa toto nerealizovalo cez utrpenie zvierat.  

Život plný frustrácie a obmedzovania prirodzených inštinktov, odňatie možností naplnenia ich 

prirodzených potrieb privádza zvieratá do neurotických stavov, niektoré sa neustále hojdajú 

vpred a vzad, iné opakovane krúžia v malých klietkach, niektoré sú agresívne. Väznené zvieratá 

majú vážne narušenú psychiku. To naozaj potrebujú vidieť naše deti? Zvieratá sú spoločenské 

tvory a v tejto minizoo sú dlhodobo osamotené práve tie,  ktoré najviac potrebujú spoločnosť 

ako napríklad malpa, lemur, dikobraz, medvedík, alpaky, ale aj iné.  Akceptovaním 

akéhokoľvek utrpenia sa náš svet veru lepším nestane.  

Som si plne vedomá, že zrušenie tejto minizoo nepôjde zo dňa na deň. Bude to proces 

zahrňujúci  postupné odovzdávanie zvierat do lepších podmienok, vypratanie priestoru a neskôr 

jeho využitie na iné účely v inštitúte CVČ. Návrh, ako sa vysporiadať s premiestnením 

zvieratiek je prílohou tohto materiálu. Pevne však verím, že do jedného roka bude priestor 

vyprataný. Tiež pevne verím, že v rámci tohto procesu bude každému jasné, že sa musí zastaviť 

aj rozmnožovanie zvierat.  

Dnes si nedovolím odhadnúť, aký dopad bude mať zrušenie minizoo na rozpočet mesta, ale 

predpokladám, že  premiestňovanie zvierat a vypratávania priestoru  nebude finančne náročný 

proces.  

Nasledujúce fotografie zobrazujú podmienky, v akých zvieratá v minizoo v CVČ na Zvolenskej 

ulici „žijú“. Žijú som dala do úvodzoviek, pretože to nie je život ale živorenie; takéto utrpenie 

bezbranných zvierat nemá miesto v civilizovanej spoločnosti. Dané podmienky nie sú vhodné 

ani pre život aj tzv. odložených zvierat a situácia v minizoo nectí ani mestský inštitút CVČ.  

 

 

 

 

 FOTO  MATERIÁL  - Fotografie zo dňa 9. 7. 2024 



 





 





 



























 

 









 







  
 

 

 

 

 

 

 



PRÍLOHA  Č. 1  -  Umiestnenie zvierat 

 

 

• Umiestnenie zvierat v súvislosti so zrušením MiniZOO. Zvieratá ako primáty (lemur 

kata, malpa hnedá) sa budú dať umiestniť v slovenských ZOO.  ZOO Bratislava- chová 

lemury kata 

ZOO Košice- chovajú malpy hnedé. Odtiaľ je aj malpa chovaná v súčasnosti v MiniZOO 

• Na web stránkach ZOO SNV, ZOO Bratislava uvádzajú, že chovajú dikobrazov a nosáľov. 

Mohli by ísť tam.  

• Medvedíka čistotného si taktiež radi vezmú slovenské ZOO. Je to mladá vitálna samička.  

• Lamy alpaky sa môžu tak isto umiestniť do slovenských ZOO alebo na okolité farmy 

v žilinskom kraji.  

• Bengálske mačky žijúce v klietke by si určite radi zobrali k sebe ľudia aj domov  

• Drobné terárijne zvieratá ako hady, jaštery, obojživelníky, ryby sa môžu ponúknuť ZOO 

a bežným chovateľom, ktorí majú s chovom týchto zvierat skúsenosti.  

• Pytón tigrovitý Aj vzhľadom na to, že je to albín, by nemal byť problém s umiestnením 

v ZOO alebo u súkromných chovateľov s potrebnou registráciou na chov. To isté platí aj 

pre veľhady kráľovské.   

• Papagáj Ara modro-žltá môže byť premiestnený do ZOO Bojnice, ako aj do inej ZOO 

chovajúcej tieto veľké papagáje.  Určite sa ho radi ujmú.  

• Drobné zvieratá ako morčatá, potkany, myši, degu, činčily, papagáje..., zvieratá bez 

potrebnej registrácie CITES sa rýchlo rozchytajú aj medzi bežnými občanmi.  

• V prípade potreby Záchytná stanica a Ekocentrum Zázrivá tiež poskytujú pomoc 

s dočasným umiestnením.  

Zákon č. 39/2007 Z.z. o veterinárnej starostlivosti upravuje povinnosti týkajúce sa ochrany a 

starostlivosti o zvieratá, vrátane exotických druhov.  

Tento zákon chráni zvieratá pred týraním a nelegálnym obchodovaním. Štátne zoologické 

záhrady na Slovensku majú povinnosť podieľať sa na ochrane ohrozených druhov, najmä 

tých, ktoré sú chránené na území Slovenska. Pri nájdení opustených alebo zabavených 

zvierat môžu ZOO niekedy zasiahnuť, ale nie sú automaticky povinné prevziať všetky 

druhy zvierat. Ak organizácia, ktorá chová exotické, chránené zvieratá (napríklad 

MiniZOO), zanikne, tieto zvieratá musia byť umiestnené do schválených zariadení, ako sú 

iné ZOO alebo záchranné stanice, alebo môžu byť ponúknuté iným inštitúciám alebo 

chovateľom, ktoré majú oprávnenie na ich chov. V prípade ohrozených druhov, ako sú 

napríklad malpa hnedá alebo lemur kata, majú však ZOO, záchranné stanice a príslušné 

úrady povinnosť spolupracovať na ich záchrane a starostlivosti. Dikobraz európsky, 

medvedík čistotný majú nižší stupeň ochrany. Z toho vyplýva, že je potrebné koordinovať 

pomoc zvieratám a ich umiestnenie v spolupráci s príslušnými inštitúciami, ako sú 

zoologické záhrady či záchranné stanice. Ako píšem, v návrhu bol by na to celý rok. A som 

presvedčená, že pre každé jedno zvieratko by sa domov našiel. 



PRÍLOHA  Č. 2  -  Podnet pracovníka Minizoo na Štátnu veterinárnu a potravinovú 

správu.  

 



 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PRÍLOHA  Č. 3  -  Odpoveď na podnet pracovníka Minizoo na Štátnu veterinárnu 

a potravinovú správu.  

 



 
Na správu od Regionálnej veterinárnej a potravinovej správy bolo podané odvolanie na 

vyššiu inštitúciu.  Je nasledujúcou prílohou.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PRÍLOHA  Č. 4   -  Odvolanie  

 



Odkazy na fotky a videá sú dočasné a budú platiť cca jeden mesiac. Inak by bol dokument príliš 

veľký.  Ak bude záujem, tieto odkazy pošlem osobitne aj vo súbore word.  Teraz to uvádzam 

hlavne kvôli popiskám nad nimi.  

 

 

 


